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ONLINE: České armádě už nezbývá moc materiálu pro
Ukrajinu. Posílat dál mohou firmy, řekla Černochová

irozhlas.cz/zpravy-domov/ceska-armada-nezbyva-material-pro-ukrajinu-cernochova_2311261506_epo

V zásobách armády už není mnoho vojenského materiálu, který by
Česká republika mohla poslat Ukrajině. V pořadu Otázky Václava
Moravce v České televizi to v sobotu řekla ministryně obrany Jana
Černochová (ODS). Firmy ale dostávají vývozní licence, materiál za
desítky miliard korun do Ruskem napadené země putoval právě od
soukromých podniků a dárců, uvedla.

https://www.irozhlas.cz/zpravy-domov/ceska-armada-nezbyva-material-pro-ukrajinu-cernochova_2311261506_epo
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Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) | Foto: Zuzana Jarolímková |
Zdroj: iROZHLAS.cz

Na území České republiky nebo v Polsku prostřednictvím českých
instruktorů bylo letos vycvičeno přes 4000 ukrajinských vojáků, řekla
také ministryně. V podobné pomoci bude Česko podle ní pokračovat i
nadále.

„Z vojenského materiálu už není mnoho věcí, které bychom na
Ukrajinu mohli posílat. Na druhou stranu se budeme snažit
kompenzovat nemožnost posílat materiál z našich zásob, protože
nechceme ohrozit naši obranyschopnost, vývozními licencemi, které
udělujeme soukromým firmám,“ poznamenala Černochová.

Kdo se nebojí, nikdy nemůže být odvážný, řekl během ruského
dronového útoku předseda Senátu Vystrčil

https://www.irozhlas.cz/fotogalerie/9121384?fid=10841055
https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/hladomor-kyjev-dronovy-utok-pekarova-adamova-vystrcil-ukrajina_2311261034_jgr
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Číst článek

Česko má podle ministryně volné výrobní kapacity, aby pomáhala
Ukrajině prostřednictvím soukromých společností, což vědí i partneři v
zahraničí.

„Česká republika je velmi oblíbenou zemí právě pro různé spolupráce,
iniciativy,“ poznamenala. Například za dánské peníze se
podle Černochové přes ČR poslalo téměř 50 bojových vozidel
pěchoty, 2500 pistolí, 7000 pušek, 500 lehkých kulometů či 500
odstřelovacích pušek.

Zamzrlý konflikt

Bývalý ministr obrany a nyní předseda sněmovního branného výboru
Lubomír Metnar (za ANO) uvedl, že pomoc Ukrajině by pokračovat
měla. Nejde ale podle něj o absolutní částky, spíše o efektivitu
podpory. Situace na frontě je podle něj nyní de facto zamrzlá, Rusko
rychleji dozbrojuje a adaptuje se na situaci, míní.

S tím, že se Rusko za více než rok a půl trvající konflikt posunulo a je
rychleji schopno nahrazovat své zásoby, souhlasila i Černochová.

„Samozřejmě i některé země, které pomáhají Rusku, vybavují svojí
technikou Rusko stejně tak jako my Ukrajinu. Dohnat a předehnat v
závodech ve zbrojení i druhou stranu není jednoduché a může to
znamenat pro Ukrajinu, že některé věci se jim nedaří tak, jak si
dopředu naplánovali,“ uvedla.

Článek pokračuje pod online reportáží.
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13:56

UKRAJINSKÝ VELVYSLANEC V ČESKU. Ukrajina našla
kandidáta na post nového velvyslance v České republice. V
pořadu Otázky Václava Moravce v České televizi to dnes řekl
předchozí ambasador v Praze a nyní náměstek ukrajinského
ministra zahraničí Jevhen Perebyjnis. Očekává, že do Prahy
nastoupí brzy. Jméno vzhledem k diplomatickým zvyklostem
neprozradil. Podle dřívějších informací týdeníku Respekt by se
mělo jednat o současného ukrajinského velvyslance v Polsku
Vasilije Zvaricha.

13:54

CVIČENÍ VOJÁKŮ. Na území Česka nebo Polska bylo
prostřednictvím českých instruktorů letos vycvičeno přes 4000
ukrajinských vojáků, uvedla v Otázkách Václava Moravce
ministryně obrany Jana Černochová z ODS.

13:54

ČESKÁ POMOC. V zásobách armády už není moc vojenského
materiálu, který by Česko mohlo poslat Ukrajině, řekla v Otázkách
Václava Moravce ministryně obrany Jana Černochová z ODS.
Firmy ale dostávají vývozní licence. 
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12:26

TELEFONY Z FRONTY. Ruští vojáci v telefonátech
odposlechnutých na frontové linii ve zkrácených kódech hovoří o
„dvoustovkách“, tedy o zabitých a „třístovkách“, tedy zraněných.
Touha uprchnout z války se s blížící druhou válečnou zimou stala
zjevně natolik běžnou, že mluví i o „pětistovkách“, tedy o těch,
kteří odmítají bojovat, napsala agentura AP v reportáži z bojiště v
Charkovské, Luhanské a Doněcké oblasti. Kreml a ruské
ministerstvo obrany ponechaly žádosti o vyjádření k informacím z
telefonátů bez vyjádření.

11:37

OHLÉDNUTÍ ZA ČESKOU NÁVŠTĚVOU. Česko nepřestane
dodávat Ukrajině zbraně, ujistili v Kyjevě ukrajinské politiky při
příležitosti 90. výročí Hladomoru předsedové obou komor českého
parlamentu. Jejich návštěva ale měla i trochu dobrodružný
průběh. S Milošem Vystrčilem (ODS) a Markétou Pekarovou
Adamovou (TOP 09) v krytu během zřejmě největšího dronového
útoku od začátku války natáčel zpravodaj Martin Dorazín. 

Kdo se nebojí, nikdy nemůže být odvážný, řekl během ruského
dronového útoku předseda Senátu Vystrčil

https://irozhl.as/nQn
https://www.irozhlas.cz//zpravy-svet/hladomor-kyjev-dronovy-utok-pekarova-adamova-vystrcil-ukrajina_2311261034_jgr
https://www.irozhlas.cz//zpravy-svet/hladomor-kyjev-dronovy-utok-pekarova-adamova-vystrcil-ukrajina_2311261034_jgr
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9:35

DOPADY INFLACE. Ruští spotřebitelé se dostávají do úzkých
kvůli přetrvávající vysoké inflaci. Regály moskevských
supermarketů jsou plné ovoce a zeleniny, sýrů a masa. Mnozí
nakupující se však na nabídku dívají s hrůzou, protože kvůli růstu
cen jsou jejich peněženky prázdné, napsala agentura AP.

8:15

RUSKÝ ÚTOK. Rusko v noci zaútočilo na Ukrajinu rovněž za
pomoci dronů, osm z devíti bezpilotních strojů íránské konstrukce
Šáhed se protivzdušné obraně podařilo sestřelit, uvedlo na
sociální síti Telegram ukrajinské letectvo. 
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7:19

NEJVĚTŠÍ DRONOVÝ ÚTOK. Ruské síly podnikly v noci z 24. na
25. listopadu největší útok drony proti Ukrajině od začátku invaze,
informoval o tom americký Institut pro studium války. Použili při
tom nově modifikace íránské bezpilotní letouny. Ty mají černou
barvu a jejich součástí je materiál, který pohlcuje radarové signály,
takže je obtížnější je odhalit. Ukrajinští vojenští představitelé
oznámili, že ruské síly vypustily celkem 75 bezpilotních letounů. 

https://twitter.com/TheStudyofWar/status/1728576956872974437
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Načíst další

Z materiálu na webu ministerstva obrany vyplývá, že Česko darovalo
Ukrajině vojenskou techniku v zůstatkové hodnotě zhruba 1,2 miliardy
korun od loňského začátku ruské invaze.

Mezi dary byla i letecká technika, desítky tanků, bojová vozidla,
raketomety i ruční zbraně a munice. Šlo o techniku s rokem pořízení
od konce 50. let minulého století až po letošek. Pořizovací cena těchto
věcí činila 6,2 miliardy korun, podle obrany je 1,2 miliardy zůstatková
hodnota. ČR dostává za darovanou vojenskou techniku kompenzace.

Od USA už stát obdržel, nebo obdrží podle materiálu resortu obrany
osm vrtulníků H1 a 300 milionů dolarů (asi 6,7 miliardy korun), od
Německa 15 tanků Leopard 2A4 a také dostane mezi lety 2022 až
2027 celkem 78 milionů eur (1,9 miliardy korun) prostřednictvím
Evropského mírového nástroje (European Peace Facility), který slouží
k financování priorit EU v obraně a bezpečnosti.

Související články
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